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Széclioiiyi-utrai 34. SZEEKNYl és TAKSA nyomdája
A lap mcgjclen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Főispáiiválsiíg.
Hírlik, hogy báró Vay Elemér 

főispán rövid időn belül meg­
válik állásától. •

Ha e hir valóra fordul, nem 
fog meglepetést kelteni. Sőt azon 
csodálkozunk, hogy a főispán 
állásában ily soká maradhatott 
meg, holott az állás betöltéséhez 
kedvet sem érzett s ezenfelül 
személyes tulajdonságai s a vár­
megyei helyzet sem tették hiva­
tottá a fóispánsághoz.

Miklós Gyulának lett a főis- 
pánságban utódja s kellemetlen 
helyzetben vette át a vármegye 
vezetését, a mit ugyan tényleg 
soha egy perczig sem vezetett.

Inkább a családi politikának 
hozott áldozatot az állás elválla­
lásával, elmondhatjuk azonban, 
hogy hivatalában a közérdeknek 
úgyszólván semmi hasznos szol­
gálatot nem tett.

Általános a meggyőződés, hogy 
az egész főispáni intézmény a 
múltnak korhadt maradványa, 
politikai iskola a főúri sarjak 
számára, létjogosultsága nincs, 
mivel a fenntartása egészen fe­
lesleges terhet ró az amúgy is 
agyonsanyargatott nép vállaira; 
hatásköre is olyan természetű, 
hogy leginkább csak a hatalom 
gyakorol hatását biztosítja: mégis 
kiváló egyéniség erejét, tudását 
a közczélok szolgálatában hasz­
nosíthatja, irányíthatja a közigaz­
gatást, s a társadalmi tevékeny­
ség útja is szabadon előtte áll.

Az a nagy hiba azonban, hogy 
a kinevezett főispán vajmi kevés­
szer visz hivatalába ambicziót. 
Minden főúri gyermek születése­
kor már főispánjelölt, az egyéni 
érték a főispáni kinevezéseknél 
számba sem jön.

Főjellemvonásuk a főúri fő­
ispánoknak — köztük a mi fő­
ispánunknak is, hogy lenézik, 
megvetik, gyűlölik a polgári fog­
lalkozást, s minden polgári fog-

lalkozás között legkevésbbé sze- j az alispánt mindenki bukott em- 
retik a legszebb polgári foglal- bérnek tekintette s óriási mun- 
kozást: a gondolkozást. kajába került a főispánnak, hogy

Ez az oka, hogy az iiyen I az alispán állását fegyelmi biin-
nagy urakat még a szolgasze 
mélyzete is teljesen az orránál 
fogva vezeti. Eszre sem veszik, 
hogy nekik saját fülük, szemeik 
és egyéb érzékeik vannak, csak 
azt veszik észre, csak arra figyel­
nek, a mit a környezet nekik 
szuggerái.

Báró Vay Elemér egyénileg 
kifogástalan ember, azonban fő­
úri tulajdonságaiból — mint fő­
ispán, egy szemernyit sem ha­
gyott el.

A tisztviselői kar iránt semmi 
collegiális érzést nem táplál, sor­
suk iránt nem érdeklődik, gőgös 
s még köszönésüket is alig fo­
gadja. Éppen azért a tisztviselői 
kar előtt teljesen népszerűtlen s 
távozása felett bánkódni nem 
fognak.

Országos hirü kitűnő lövő, az 
ország egyik legjobb vadásza, 
a ki bármiféle közügy elintézé­
sénél többre becsül egy szalon­
kalest. E téren ambiczióját ki­
elégíti, lő tömérdek nyulat, fog­
lyot, fáczánt s néha egy-egy 
kapitális bakot is.

Szerencsétlensége, hogy vele 
egyidejűleg Tornai Gyula tölti 
be az alispán! széket, a kinek 
feltétlen nagyobb szellemi ereje 
alól magát emancipálni nem ké­
pes s a kivel szemben a hiva­
talával járó nagy tekintélyt ér­
vényesíteni nem tudja.

Annyira közmondásossá vált

tetés árán megmenthette.
Hogy hálás lesz-e azért az al­

ispán, a jövő fogja megmutatni. 
Ha igen, úgy az alispán meg­
tagadja egész múltját.

Az albirói kinevezésben segé­
lyére volt néhai Kudlovics Imre, 
■segítette

dakozódó irodája; ebbeli felada­
tát hogy miként tölti be a fő­
ispán, a ki elvonulva él, csak 
rangjabelivel érintkezik, a nép 
vagyoni, társadalmi viszonyairól, 
felfogásáról, vágyairól tapaszta­
lás alapján tudomása nincs, bárki 
könnyen elképzelheti.

Két évvel ezelőtt külön mi­
niszteri kiküldött vizsgálta át az 
egész vármegyei ügyködést, már 

Melczer Gyula volt al- j ekkor hirlett, hogy a főispán tá- 
ispánnal együtt, a kövesdi já- j vozóban van, a hir azonban nem 
rásbirói állás elnyerésében, ezért 1 bizonyult valónak. Valószinüség- 
hálábói igyekezett Kudlovics be- gél birt a hir, mivel a minisz-
folyását megdönteni, megtette ön­
magát ..matyó király“-nak, Mel­
czer Gyula alispánnak pedig, mi-

teri vizsgálat elrendelésében bi­
zonyos fokú bizalmatlanság is 
van kifejezésre juttatva, mert ha

dón Miklós Gyula lett főispánná a főispán ellenőrzői kötelességét 
kinevezve, a vármegye székhá- ■ betölti, miniszteri vizsgálatra szük- 
zában a halálharangot kongatta. • ség nincs.

Miklós Gyula nagy befolyásé- ] A főispán — úgylátszik — 
val kineveztette kir. tábla bíró- j társadalmi kötelességeinek tuda­
tiak, megtette alispánnak s maga j Iában nincs, legalább arra vall 
Miklós Gyula mondotta el a hir- j az a körülmény, hogy ebbeli mű- 
lapokban ennek történetét s ugyan- j ködöse egyenlő a semmivel, 
csak Miklós Gyula szerint a leg- j Eddigi főispánságának törté­
első alkalommal cserben hagyta, j note nagyon sivár, reméljük, hogy- 

A logikus sorrend szerint az ha a lemondás hire nem bizo-
ilispánnak az volt érdekében, 
hogy a főispáni hibák elköveté­
sével önmagát lejárja, hogy jól­
tevője bukásán emelkedhessek s 
annak örökébe léphessen.

Hogy úgy történt-e vagy nem, 
nem tudjuk, de nem volna meg­
lepő, ha az események ezt iga­
zolnák.

Utóbbi időben ugyan a főis­
pán és alispán közötti jó viszony 
kissé meglazult, a midőn az al­
ispán a főispánt unokaöcscse 
választásánál nem segítette, s amár ez az alispáni befolyás, hogy < 

a közvélemény szerint a főispáni i minek eredménye az lett, hogy 
ügykört is tényleg az alispán I az ellenjelölt óriási többséggelügykört is tényleg az alispá 
látta el.

Ebből magyarázható meg az 
az odaadó támogatás is, a mi­
ben a főispán az alispánt ismert 
fegyelmi ügyében részesítette. Az 
első miniszteri rendelet után, a 
miben majdnem a közokirat- 
hamisítás ténye lett megállapítva,

lett megválasztva.
Ekkor tűnt ki, hogy a vár­

megyén a hatalom nem a főis­
pán, de az alispán kezében van. 
A törvény értelmében a főispán 
a kormány képviselője s a köz- 
igazgatás őre.

A főispánság a kormány tu-

nyulna valónak, további uralmá­
ról sokkal több jót mondhatunk.

Dr. II J.

Nópyyűl és Mískolczon A miskolez 
függetlenségi és 48-as párt nagyj 
választmánya vasárnap, e hó 5-én 
délután 3 órakor Bársony János al- 
elnök elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melyen a miskolezi demok­
rata párt és a szocziál-demokrata 
párt küldöttei is megjelentek. Az 
értekezleten elhatározták, hogy a 
népgyűlést e hó 19 én tartják meg 
a vármegyeháza előtt levő üres tel­
ken. A népgyűlésen a függetlenségi 
és 48-as párt, a demokrata párt és 
a szocziálista párt egy-egy szónoka 
fog beszélni. Ezeken kiviil beszélni 
fognak a Budapestről leránduló füg­
getlenségi országos képviselők. A 
miskolezi népgyűlés — bár egy kissé 
megkésve — egyike lesz az ország­
ban tartott legzajosabb és leglelke

üj üzlet 
M nkolczon

Elegáns és olcsó ruhák.

PATAKI SOMA
férfi-, fiú- és gyermekruha-áruháza

Miskolc*, Széchenyi»»». 41. Mahr-ház

Nagy választék minciennemCi

férfi-, fiú- és gyermekruh ákban,
úgyszintén

tavaszi felöltő és angol double raglanokban.
Sötétszürke divatfelöltő 24 korona
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sebb népgj üléseknek. Hisszük és 
reriiéljiik, hogy abban városunk la­
kossága pártkülőnibség nélkül részt 
fog venni s tiltakozni fog a nemzet 
pénzét és vérét kiszipolyozó katonai 
követelések ellen.

_ a mérnöki hivatal figyelmébe. -

Miskolc/ városának mérnöki 
hivatala esküdt ellensége az egye­
nes vonalnak. Legalább erre vall 
a város egész berendezése Nem 
tudjuk, vájjon nem a félé éin 
teszi-e; de tény, hogy Miskol­
con semmi sem áll egyenesen, 
egy épület sincs egyenesen építve, 
egy utcza sincs, a melynek tö­
rése ne volna.

Erről különben talán panasz­
kodni som illik, hiszen tudvalevő 
dolog, hogy ebben minden ma­
gyarországi mérnöknek Budapest 
közmunkatanácsa a mostoha apja. 
Ugyanis ott sem lehet semmit 
sem találni, a mi egyenes volna 
— a Váczi-körutat kivéve. De 
hogy meg legyen mentve a re- 
putáczió, már az Andrássy-utat 
ferdén nyitották a Váczi-köi út­
ból s most legújabban a Kere- 
pesi-utat és a Kossuth-Lajos-ut- 
czát meghosszabbították a Du­
náig, de nem egyenesen, hanem 
görbén. Ilyen körülmények közt 
aztán most a főváros lakosságá­
nak kell megmozdulni, hogy 
ha több költségbe kerül is — 
egyenesre húzzák az eskütéri 
hídhoz vezető utat.

Igen ám, t. mérnöki hivatal
csakhogy erre Miskolczon nem 
lehet számítani. Miskolczon a 
lakosság természettől konzervatív, 
szereti megtartani a régi rend- i 
szert, nem barátja az újításnak, j 
itt a mérnöki hivatalnak magá­
nak kell gondoskodnia arról, hogy 
az utczák lehetőleg egyenesek 
legyenek, ha másképen nem, az 
újjáépítések alkalmából.

S mégis „ mit látunk ? Egymás­
után épülnek az uj házak, tet­
szés szerint igazítva az utcza 
frontját. De ne tessék hinni, 
hogy levegőbe beszélünk. Ott 
van a Széchenyi-utczán egymás 
mellett két uj ház : a Bródy féle 
ház és a Széchenyi-kávéház. Az 
egyiket pár évvel ezelőtt, a má­
sikat tavaly építették. A két ház 
építése alkalmával a szabályo­
zási vonal ugyanaz volt és még­
is a Bródy-féle háznál csaknem 
három méterrel építették beljebb 
a Széchenyi-kávóházat. Úgy lát­
szik, hogy Miskolcz város ható-

I sága halálos ellensége az egye- 
1 nes vonalnak.

Van Magyarországnak a többi 
ezer egy néhány száz mellett a 
végreliajtatlanok között egy tői 
vénye, a mely szól a közegész­
ségügyről. Ebből ugyan az kö­
vetkeznék, hogy e sorok ele csil­
lagot tegyünk, elválasztván a 
mérnöki resszortot a tiszti oi- 
v,.V.;i, azonban az egyszer ma­
ri-. :‘::í el a csilag.

Úgy véljük ugyanis, — ha a 
tiszti főorvos ellenőrzése mellett 
is, de a mérnöki hivatal felügye­
lete alatt történnek az építkezé­
sek Miskolcz városában közegész­
ség szempontjából is.

Tudvalevő pedig, hogy Miskolcz 
városának talaja nagy mértékben 
fertőzött s ez okozza azt a nagy­
mérvű halálozási százalékot, a 
melyet oly nehezünkre esik min­
den hónapban konstatálni. Mivel 
pedig közfelfogás szerint a hi­
vatal van a lakosságért, a tiszt­
viselőknek minden eszközzel arra 
kellene törekedni, hogy a köz­
egészség városunkban javuljon. 
Ennek pedig igen, de igen fon­
tos eszköze a helyes es körül­
tekintő építkezés. A mérnöki 
hivatalnak egyetlenegy épület fel- 
húzására sem volna szabad ki­
adni az engedélyt, míg az épít­
tetők nem gondoskodnak arról, 
hogy a fal környékén a talaj 
alaposan fertőtlenittessék s az 
alapfalat a talaj későbbi fertőz- 
tetése ellen hidraulikus mószszel 
meg nem védik. Mert hiába van 
akkor arra törvény, szabályzat, 
vagy bármi más, hogy nedves 
lakásban nem szabad lakni, ha 
szárazát az egész városban lám­
pával kell keresni.

Avagy talán nincs igy ? Tes­
sék a főmérnök urnák végig­
sétálni — sors által kijelölt 
utczákon — nem fog-e találni 
legalább 40—50°/o-nyi nedves 
házat, a melynek már külső fa­
lán virít a salétrom ?!

Tudtunkkal a mérnöki hivatal 
reszortjába tartoznak a közle­
kedési utak, azok jósága és tisz­
tántartása is. Arról, hogy milyen 
kevés még városunkban a kö- j 
vezet, nem is beszélünk. Miskolcz 
városa bizonyára múmiának akarja 
megtartani az ős sarat az utczá­
kon arra az időre, mikor már 
nem lesz olyan apró falucskája 
az országnak, a hová az állam, 
vagy felettes törvényhatósága jó­
voltából kavicsolt, vagy makadá- 
rnozotl út nem fog vezetni.

Nem igyekszünk megkeresni 
azt a legkülső pontot, amely a

! Ki beszél?

GROSSMAN L-IPÓT
az „Arany csizmához“ czimzett

czipö üzlete = Széchenyi utcza 101« sz. a. 
Lloyd-szállódéval szemben,

A megszűnt „Szabadság“ 
czimü lap volt szerkesz­

tőinek.
A „Miskolczi Napló“ 78. számában 

a „Szabadság“ volt szerkesztői alá­
írással ellátott nyilatkozat jónak látja 
személyemmel is foglalkozni, s mér­
sékelten bár, de mindenesetre be­
feketíteni. Szerettem volna tudni, hogy 
kiket kellene a „Szabadság“ volt 
szerkesztőiként-tekinteni, mert utolsó 
időben a „Szabadság“ szerkesztősége 
igen gyakran változott. Mindenesetre 
szép dolog, hogy a szerkesztőség még 
most is fenntartja a collegiális vi­
szonyt, bár mostanában bizonyára az 
újságírás helyett szépen megkötött 
nyakkendővel az utczán folytatott 
sétálassal töltik el idejöket. Megte­
hette volna a szerkesztőség, Jhogy 
napi sétájokat megszakítva, nehány 
perczet áldozhatott volna annak a 
megtudására, hogy ki az ügyesen 
megírt kis közlemény szerzője s ek­
kor a nyilatkozatból az én nevem 
kihagyható lett volna.

Én a „Szabadság“ czimü lap ügyé­
vel sohasem foglalkoztam s a la­
punkban megjelent közleményben 
nincs személy megnevezve.

A „Szabadság“ volt szerkesztői 
azonban névtelenül a személyes tá­
madás terére lépnek, a hova én őket 
követni nem fogom.

Tagadhatatlanul humorista tollára 
érdemes alakulatokat mutatott a 
„Szabadság“ néhány hónapos törté­
nete, a miben e kis közlemény Írója 
és lapunk teljesen ártatlan.

A midőn a „Szabadság 1 lap volt, 
nem volt szerkesztőség s a midőn 
lap nincs, van szerkesztőség.

Engedjenek meg tehát önök e kis 
közlemény Írójának, aki ezt a humo­
ros helyzetet megörökítette.

Ha pedig az éu személyemmel ér­
demesnek találják foglalkozni, legye­
nek szívesek adataikat megbízható 
forrásból meríteni.

Igen röviden végezhetek a rám vo­
natkozó közlményuyel, mert én tudo­
másom szerint eddig soha semmiféle 
párti képviselőjelölt nem voltam, ha 
tehát Ruttkay ur erről irt volna, a 
miről tudomásom nincs, adatai té­
vesek voltak.

Bátor vagyok azonban megjegyezni 
azt, hogy a „Szabadság“ volt szer­
kesztői talán nem egészen helyesen 
fogják fel a helyzetet, ha azt hi­
szik, hogy kormánypárti embernek 
nem szabad függetlenségi pártivá 
alakulni.

Az én befolyásom szerint az egy­
általán nem szégyen, sőt dicsősége és 
hirdetője a függetlenségi eszmék hó­
ditó erejének.

Legyenek szívesek a függetlenségi

hova minden magyar ember bizalommal forduljon, mert o
legnagyobb választókban, a legjobb minőségű és ajegfinoma o
kivitelű, kizárólagosan hazai gyártmányú férfi-, non es gyer- 

inekezipök hallatlan olcsó árban szerezhető be.
Vasutasoknak 10 százalék árengedmény.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

kövezet halálát jelenti, mert hi­
szen el sem fáradna a lábunk.
Ott van például a város közepén 
a Batyhány-utcza. Ez csak félig 
van kikövezve. A szekerek soha­
sem koptatják a kövezetei, hanem 
csak a puha őstalajon járnak s 
száraz időben olyan port ver­
nek, hogy majd megfuladnak az 
ott lakók és járó-kelők. Ha pe­
dig eső esik, olyan tisztességes 
habarékot alkot, a mely akár­
melyik sertóshizlaló karámnak 
becsületére válnék. Más városok­
ban, a hol azt tartják, hogy a 
kövezetei azért csináltatja a kö­
zönség, hogy kövön járjon s ne 
sárban, azt mindig és folytono­
san leszoktak kaparni s az egy 
csomóba gyűjtött tömeget lehető 
rövid időközönként az ulezárói 
erre szolgáló szekereken elhor­
dani.

Miskolczon három hétig kell 
esnie az esőnek, hogy néha-néha 
legalább is egy-egy kilométer tá­
volságra egymástól ószrevehes- 
sünk bizonyos fuldokláshoz kö­
zel álló kétségbeesett alakokat, 
a kik azzal a hiába való foglal­
kozással töltik az idejüket, hogy 
azt a bokáig érő sártömeget, a 
mely az utczákon összegyűlt, il­
letve szétterült — halmokba ka­
parja, azonban a kocsiforgalom [ 
gondoskodik arról, hogy a mér­
nöki hivatal az ó munkájában 
feltalálja a perpetuum mobilét. 
Arról pedig, hogy az esetleg mé­
gis a kövezet szélére jutót sár- 
halmok valamiképen el is kerül­
jenek, csak a jótékony szélapó 
gondoskodik szárazság idején. 
Igaz, hogy ez nem kór napszá­
mot, de a közönség szeme sem 
kér belőle, valamint lábai sem 
az elkaparhatatlan habarékból.

Úgy hisszük, a mérnöki hiva­
tal teendői közé tartozik a vilá­
gítás is. Tudvalévő dolog, hogy 
Miskolczon méregdrágán fizetjük 
köbméterét a világító gáznak, 
mégis sötétek az utczáink, kivált 
a mellék-utczáink, mert kevés a 
lámpa. A város belsejében hosz- 
szu, sok és intelligens lakossal 
bíró utczákban alig lehetjegy-két 
lámpát találni.

Pedig úgy tetszik nekünk, 
hogy a közbiztonság tekintetében 
az őrizet szüksége és az éjjeli 
világosság némileg pótolják egy­
mást. Miskolczon azonban ez is 
másképen van.

A mérnöki hivatalhoz intézve 
sorainkat, több egyenességet, szá­
razabb lakásokat, kevesebb utcza- 
sarat és több világosságot kérünk.
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képviselői, névsorát áttekinteni s bi­
zony sok oly névre 1 ■ guak akadni, 
a kik tiis/ei a pártnak, de nem vol­
tak mind p függi.-; ii n-'gi pártiak.

A függetlenségi pi'ut czélja, hogy 
eszméi szerint vezettessék az ország 
kormányzata, a mi akkor valósulhat 
meg, ha az állampolgárok többsége 
a párt zászlója körül csoportosul.

Erre pari hívek kellenek s mivel 
az ellenpárt van többségben, a part­
id veket az ellentáborból kell meg­
szerezni.

A „Szabadság“ egy látszik erre 
nem törekedett, nem akarta az el­
lenpártól meggyőzni a párt elveinek 
helyességéről, megvan győződve ar­
ról, hogy egyetlen elhnpártbelit sem 
térített, át a függetlenségi párt tábo­
rába, pedig akkor a helybeli füg­
getlenségi párt nem valami „mél­
tóan volt képviselve“ a sajtóban.

S ha ez igy van, megérdemli a 
,,Szabadság“ e.zimü lap a sorsát, a 
midőn vé;:l.imerülé'ben meghalt,

Örömmel fogjuk üdvözölni, ha a 
„Szabadság* nem feltámad, de újra 
születik s a jövendő „Szabadság“ 
leendő szerkesztősége nem hirdeti 
azon felfogást, mit a megszűnt „Sza­
badság“ volt szerkesztősége hirdet.

Dr. H J.

itlenségi

Nekem számtalanszor szememre 
hányták már azt az ezelőtt busz 
esztendővel elkövetett ifjúkori bűnö­
met, hogy akkor — kormánypárti 
lapnál dolgozván — egy szenzácziós 
czikket írtam. Én azóta mindig vé­
dekeztem, hogy azt a czikket tulaj­
donképen nem is én Írtam, csak a 
lap vezetőségének álJtéi ilekében, hogy 
az az én nevem alatt jelenjék 
meg. A mi restelni való van a do­
logban, csak az, hogy én akkor is 
szegény ember voltam s rá voltam 
utalva arra, hogy szellemi tehetsé­
gemet toliam által is értékesítsem. 
Már pedig a szegénység nem szégyen. 
Olyan cz.imii czikket azonban, a 
milyent a „Szabadság“ volt szer­
kesztői nekem tulajdonítanak, se 
nem irtani, se a nevein alatt nem 
jelent meg soha. Teljes életemben 
függetlenpárti képviselőre szavaztam 
s függetlenségi elveimet nem tagad­
tam soka. De tegyük fel, hogyha 
talán hibáztam volna is valaha ifjú­
ságomban, ez alól a hibám alól már 
teljesen feloldozott, rehabilitált maga 
a misJcolcei függetlenségi és 48-as 
párt, mely a párt lapjának vezeté­
sére, szerkesztésére és a függetlenségi 
eszmék hirdetésére alkalmasnak és 
méltónak talált s büszke önérzettel 
mondhatom, hogy ebbeli kötelessé­
gemnek a „Szabadság“ tizenegy évi 
szerkesztése által Iliin és becsülete­
sen megfeleltem.

Itultkay Menyhért.

és pikáns kifejezéssel kezdőik, hogy 
»nein nyelvelünk.“ S hogy a folyta­
tás a bekezdéshez méltó legyen, két 
urat alaposan megrágalmaz.

Nekem ehoz a részhez megjegy­
zésem nincs. A megbántott urak 
megvédik mindenkor önmagukat, 
abba nekem semmi beleszólásom nem 
lehet

De ha a nyilatkozó urak fülliábo- 
rodását én idéztem elő, mikor azt 
irtani, hogy az olvasó közönségtől 
angolosan tovább léptek, ezt ezennel 
visszavonom, s kijavítom oda, hogy 
nem elléplek, hanem úgy ott hagy­
ták az olvasó-közönséget, a mint 
Szent Fúl otthagyta egykor az olá­
hokat.

K.

ÚJDONSÁGOK.
Románcz.

Együtt Ultiluk a kis [union 
Munkánkból megtörtén ; 

Kütónykódüol babráltál te, 
Kn szemedbe néztem.

Kád hajolva úgy susogtam :
Muczuskám to drága . . . 

Szerelmesen bólingatott 
A fa lombja rája

Izzó vérem lángtengerén 
Vágy sajkája úszott, 

Átfontalnk . . , Kis küténykód 
Egyszor csak lecsúszott.

S én tréfából felkötöttem, 
Mint kaczngtál rája . . 

Csacska szellő a bokrok közt 
Adta szájról-szájrn.

Es alig hogy lecsókoltam 
Nevető kis szádat.

Dörren a menny . . . fokom adta, 
Szörnyű vihar támadt 1

Távolról, majd mind közelebb 
— Oh mórt is jött erre? — 

Egyre hallom a mennydörgést : 
.Hol vagy Lajos merro'?“

Nagy ég ! Ez nőm 1 Fejvesztetten 
Futottam elébe . . .

Kaczagott az esti szellő ;
„Hol vagy Lajos merre ?*

Feleségem előtt óltom 
Hazudni készültem .

„Hah nyomorult 1 * .. . szállt a pofon, 
Menten olszódiiltem.

És szikrázó szemeim csak 
Akkor vették észre;

Hozzám akadt, árulóm lön 
Picziny köténykéjo 1

Berecz Lajos.

Az „Ellenzék“ szombati számában 
egy ártatlan liirecskét cselekedtem 
meg, amelyre a„Miskolezi Napló*-ban 
még ugyanazon nap egy meglehetős 
ízléstelen nyilatkozat látott napvi­
lágot.

A nyilatkozat ezzel az erőteljes

Stankovich Miklós bucsuzója. Ab­
ból az alkalomból, hogy Stankovich 
Miklós h. üzletvezető aradi üzletve­
zetőnek nevezteti ki, — a távozó 
fötisztviselö bucsuzására hivatalnok- 
társai szombaton este nagyszabású 
bankettel rendeztek a Horváth szál­
loda nagytermében. A uanktlten az 
üzletvezetőség tisztikarán kívül a 
megye és város vezető fértiai is 
megjelentek, hogy kifejezést adja­
nak annak a szeretetnek, amelylyel 
Stankovics Miklós személye iránt az 
egész város viseltetett.

Kevéssel 8 óra után jelent meg 
sziinui nem akaró éljenzés közölt 
Stankovich Miklós üzletvezető, s ez­
zel kezdetét vette a fényes ünne­

pély, amelynek csak az éjfi 
szakadt vége,

A nagyszabású banketten, amelyen 
mintegy kétszázötvenen jelentek 
meg, az első (elköszönte! G ürgéi 
László üzletvezető mondotta az ün­
nepelte-:1, akinek távozásával nem­
csak egyik legjobb munkatársát, de 
a jó barátját is elveszti. Kívánja, 
hogy uj működési körében ugyanaz­
zal a meleg szeretettel találkozzék 
mindenkor, mint a minővel itt talál­
kozott, s találja líil ott is a nyugodt 
békés boldogságot.

Oörgei László nagy hatást keltett 
beszéde után Tárceui Ferencz fel­
ügyelő a Központi tisztikar, Kun Ber­
talan losonczi forgalmi főnök pedig 
a kerületi tisztikar nevében vett hu 
csut az ünnepeinél.

Ezután dr. Tarnay ti) ula alispán 
köszöntötte föl az ünnepeltet, aki­
nek távozásával az egész helybeli 
társadalom egy munkás, minden 
szép eszméért lelkesülő tagját ve­
szíti el.

Most Stankovich Miklós emelke­
dett szólásra és mély megindultság- 
gal vett búcsút mindazoktól, akik 
neki barátai, tisztelői, munkatársai 
voltak egy hosszú évtizeden keresztül.

Lichtenstein László szintén Stan­
kovich Miklósra üríti poharát s ki 
vauja, hogy uj működési körében, uj 
állásában megtalálja mindazt, amit 
itt elhagyott.

Banovits üdvözli a megjelent vá­
rosi és megyei előkelőségeket s a 
sajtót, akik az üzletvezetöség ezen 
úgyszólván házi ünnepélyén eljöt­
tek eg)ült örülni az ünneplőkkel. 
Mindezeken kívül még számos föl- 
köszöntő hangzott el az ünnepély 
folyamán, mely a legkedélyesebb han­
gulatban a késő éjféli órákig tail ott.

Halálozás. A magyar szabadság- 
harc/ egyik derék bőse hunyta le 
szemeit városunkban. Kovács Lajos 
48-as honvéd főhadnagy végig kiizdven 
a forradalom véres csatáit, a vilá­
gosvári fegyverletétel után Czeglédre 
menekült, a hol a bujdosót az ottani 
ev. ref. egyház énekvezéréül válasz­
totta meg. Czegléden működött, mint 
éuekvezér 40 esztendeig, a hűl íi^y 
az egyház körében, mint társadalmi 
téren tekintélyes szerepet töltött he. 
Hogy mennyire szerették és becsülték 
öt, világosan mutatja az a körül­
mény, hogy a mikor az egyház szol­
gálatában kifáradt, elerötlenedett, az 
egyház HSÜO korona évi kegydijjal 
bocsátotta jól megérdemlőit nyuga­
lomba. A nyugalomnak éveit itt Mis- 
kolczon, testvére : Kovács László gé­
pész oldala mellett teljesen vissza­
vonultan töltötte el. Hosszantartó, 
súlyos betegség támadta meg, mely­
nek kínaitól e hó 3-áu 75 eves ko­
rában szabadította meg a halál. Te­
metése vasárnap délután ment végbe, 
nagy és mély részvét melleit. Ra­
vatalához Czeg ledről Takács József 
ev. ref. lelkész, Molnár Sámuel eg) - 
házi fögondnok és Zsengellér ti) ma 
iskolai igazgató vezetése mellett 
nagyszámú küldöttség jött el, hogy 
az egyház szeretett énekvezérétöl 
búcsút vegyen, sőt utolsó útjára el­
kísérje. Koporsója felett Nagy Jó­
zsef czeglédi ev. ref. lelkész mon­
dott igaz lélek bői lakadó búcsúbe­
szédet, mely a nagyszámú résztvevő 
közönséget könnyekig megindította. 
A megsiratott halottat azután gyász-

koe-dra bei) ez tök s Livii ték a teme­
tőbe. Áldás és béke lengjen porai 
fölött !

Népszerű hangverseny. Miskolc/ 
varos közönsége vasárnap délután 
nagy műélvezetben részesült. A „Ko 
rona‘‘-s/ál!ó díszterme zsúfolásig 
megtelt a város minden rendű és 
rangú lakosával, a mit föképeii an­
nak lehet tulajdonítani, hogy a he 
lepő dijak csekélyek \öltek és igy 
a legszegényebb néposztálynak is 
módot és alkalmat nyújtottak arra, 
hogy a magasabb fokú zene élveze­
tében részesüljön. A miisort is nagy 
kürti11 ekml éss. 1 és szakavatottság- 
gal állította össze Lányi Ernő, a 
virosi zeneiskola igaz -utója. El le­
het mondani, bog) mindenik szám 
igazi gyönyörűséget nyújtott a hall­
gató közönségnek. Már magában az, 
hogy a hangversenyben négy da­
lárda szerepelt, a mely a verseny­
zésnek némi jellegét ölti fel, a kö­
zönségre rendkívül vonzó evővel hirt. 
A hangversenyt a Szózat előadásá­
val nyitották meg, melyet a négy 
dalárda, a diósgyőri vasgyári zene 
kar kísérete mellett Lányi Ernő 
vezetése alatt együtt énekelt el nagy 
hatással. Ezul n a vasgyári zenekar
játszotta el Erkel Ilunyady-nyi-
t;íny “-át Havas József Karnagy ve­
zetése alatt, melyet a közönség za­
jos tapssal jutalmazott. A dalárdák 
közül az iparos ifjúsági dal és Ön­
képzőkör lépett először a közönség 
elé, mely Beregszászt/ Károly vezetése 
alatt Lányi „Kertem alatt“ czimii 
dalát énekelte el ; majd a vasúti 
dalkör adta elő liuttkay Menyhért 
karnagy vezetése mellett Rieger 
„Búcsú“ dalát, utána a polgári da­
losegylet énekelte el Tóth Ferencz 
karnagy vezetése alatt Lányi „Barna 
kislány“ kezdetű szép dnlegyvelegjét, 
végül a dalárcgylet'■ énekelte Lányi 
Ernő karnagy vezetéke alatt, dr. An­
gyal Armand „Népdalegyveleg“-ét. 
A közönség mindenik dalárda szerep- 
lese után zajos éljenzéssel és taps­
sal adott kifejezést lelkesedésének. 
A dalárdák szereplése közötti szü­
neteket magas zenei müvek előadá­
sával városunk kitűnő művészei töl­
tötték he. Lányi L ijosné úrnő zon­
gorán Lányi Ernő harmóniámon é-t 
és llccht Sándor hegedűn gyönyörű 
részleteket adtak elő „Lohengrin“ 
dalműből. Hogy mily bámulatos 
művészi kivitellel oldották meg ne­
héz feladataikat, azt említeni is 
fölösleges, icert hiszen a közön­
ség úgy is tudja, hogy zeneiskolánk 
tanári karának eme oszlopai ha ját­
szanak, mesteri tökélylyel játszanak. 
Nagy meglepetést okozott dr. Halász 
Henvikné úrnő szereplése, aki Lányi 
Ernő zongora kísérete mellett „Er­
nán i“ dalmű nagy áriáját énekelte 
el. Nagy énektudással, tisztán csen­
gő, gyönyörű hanggal énekelte a re­
mek áriát, úgy, hogy a közönség a 
dal befejezése után — falrengető él­
jenzéssel és tapssal jutalmazta a 
nyújtott élvezetet. Perczekig tartott 
az ováeziő és az újrázás mely csak 
akkor csillapodott le, a mikor a prog­
ram mól egy pár mag) ír népdal el­
én kiesével megtoldotta. Rajz Ödön 
„Fábián hadnagy“ czimii melodrá­
mát, melynek szöveget Farkas Imre, 
zenéjét Lányi Ernő irta — adu 
elő zajos hatás mellett, A műsort a 
„Hymnus“ éneklése zárta he, melyet 
a vasgyári zenekar kísérete mellett 
Lányi Ernő vezetése alatt az összes 
h i laialák adtak elő. A közönség a 
nemzetin k ezt az. imádságát állva 
dal Igát la végig ; azután eloszlott az­
zal a reméuynyel, hogy a Közműve­
lődési Egyesület ezután is fog ilyen 
szellemileg és anyagilag is sikerült 
hangversenyeket rendezni.
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Rákóczy hamvainak hazaszállítása.
Szi'i> és üdvös mozgalom az, melyet 
a hazafias diákság már tavaly meg­
indított s mely Rákóczy, a nagy 
szabadság-apostol hamvainak haza­
szállítására irány ul. A budapesti 
egyetemi ifjúság most felhívást in­
tézett az ország összes főiskoláinak 
ifjúságához. hogy ünnepélyek 1 on- 
dezése és pénzgyűjtőnek által is igye­
kezzenek segitségiikro lenni e ma­
gasztos czél megvalósít ásóban. Adja 
a magyarok istene, hogy siker koro­
názza hazafias felbuzdulásukat, Imgy 
még lehetőleg az idén, a Rákóczy 
esztendejében hazai föld ölelje ma 
gához a messze idegenben porlódó 
szentelt hamvakat.

Nincs rendőr Ez a két szó nyi­
lallik mostanában az egész felvégen 
keresztül, mely városrész pedig az 
éjjeli utonálink, garázdálkodók, gyúj­
togatok, csirkefogók, házfeltőrök za­
jos és zajtalan működésének ismert 
színhelye. Főként a kallónál levő 
czigánysorhoz és a Diuiyi-völgyhöz 
közel eső utczákon nagyon megingott 
az utóbbi időben a személy és va­
gyonbiztonság. Rendőri ezen a tájon 
aranyért se lehetne kapni. Az npnldn 
körül vigyázó legközelebbi őrszem 
védő szárnyai nem igen terjednek 
ki a Füzes-, Lovagda-, Salétrom-, 
Hutás- stb. utczákra. Mint halljuk a 
felvégesiek folyamodni szándékoznak 
a városi tanácshoz egy a közelben 
felállítandó rendőrlaktanya, illetőleg 
ez utczák éjjeli életének biztosabbá 
tétele iránt.

Nincs bérlő. Többször rnegein 
lékeztiink mar lapunkban arról 
a különös eseményről, hogy a nép­
kerti vigadónak, melyet nagy pénz­
áldozatokkal épített töl a város, nem 
aktul bérlője. Szomorú dolog ez, de 
Így van. Ott áll a díszes, nagy épü­
let és várja, hogy ti befektetett tö­
ke kamatot, gyümölcsöt hozzon. S 
kiüld ja, hátha ezt hiába várja ! Hál 
ha a második árverés is azzal az 
eredménnyel végződik, Hogy nem akad 
bérlő ? ! . . . Mit bizonyít ez ? Azt, 
hogy a vigadó építése ez idő szerint 
még nem a közszükség kivanata. 
Nyári mulató hely nélkül még sok 
ideig mi gélt vona Miskolc/ város 
közönsége. De hát a város eddigi 
vezetőinek minden tevékenysége a 
folytonos építkezésben összpontosult. 
Kaszárnyákat, bérházakat, vendég­
lőket építettek nyakra-főre és leg­
többször alapos számítás nélkül 
Mindenik építkezés után rengeteg 
summa volt a pótköltség, a mit előre 
kiszámítani m m tudtak. Építkeztünk, 
palotákat emeltünk, de ariól, a mi 
a lakosság megélhetését boldogulá­
sát előmozdította volna, sohasem gon­
dolkoztunk ; p. o. egy valamire való 
gyárat nem tudtunk létesíteni. Most 
irt van a drága népkerti mulató, nem 
kell senkinek. Do hiszen eddig is 
mindig köt éllel kellett fogni a nép- 
kerti vendéglőst. Hát csak múlás 
sunk uraim 1 Hanem annyit, mond 
hatunk, hogy ez a mulatság a város 
adólizetö polgárainak nagyon sok 
pénzébe kerül.

Sakkor Miskolczon. Most midőn 
kitűnő sakkmesterünk, Maróczy a na­
pokban a nemzetközi sakk versenye 
ken aratja habárait, egész Magyar 
országon felébredi a sak játék iianti 
érdeklődés. A budapesti sakkor or­
szágos sakkszövetség létrehozását 
sürgeti, melynek alapját, a vidéken 
alakítandó sa körök képeznék. Váro­
sunkban. hol tudvalevőleg sok gya­
korlott sakkozó van, már meg is 
inmiit a mozgalom, mely egy a ta­
gok költségén berendezendő sakkor 
létesítését tűzte ki czeljául. Kívána­

tos volna, hogy a kik e kiváló szel­
lemi sportnak kedvelői, minél hama­
rább és minél tömegesebben hozzá­
járulnának az egyesület megalakítá­
sához. Az aláírásokat gyűjtő ivókét 
melyeken már eddig is szép számú 
név található, meglehet szerezni Szé­
kely Ferón ez vasúti tisztviselő (May. 
Üzletvezetőség) és Papp Jenő pos- 
tahivatalnok uraknál, kikkel a sak- 
kör megvalósításához való hozzájá­
rulási szándék szóbelileg vagy levél­
ben is közölhető.

Műkedvelői előadás, A diósgyőri 
Jószerencse d>il- és Önképzőkör f. 
hó 12-én műkedvelői szini előadást 
rendez, mely alkalommal színre ke­
iül a „Pillangó kisasszony“ és Bo­
kor József az „Almafa“ ezimii nép­
színműve.

A „Korona“ átvétele. Beidinger 
Béla, a „Korona“ vendéglő népszerű 
bérlője, tekintettel megrongált egész­
égi állapotára, azt a kérelmet in­

tézte Miskolc/, városához, hogy a 
még hátralevő három bérleti évre 
őt kötelezettsége alól mentsék fel s 
a bérletet Bokross Károly fővárosi 
szállodásra ruházzák át olyképen, 
hogy a bérlet hét esztendőre meg 
hoszabbitássék, mely esetben az nj 
bérlő évi 2000 korona bérösszegtöbb 
letet fizetne. Nem szívesen látjuk 
Beidinger Bélának, a közbecslilés- 

11 ek örvendő, régi pátriakális ven 
döglősnek visszavonulását. De közé­
leti veszteségünket kárpótolni fogja 
Bokross Károlynak az egyénisége, 
a ki modern, intelligens és szakem­
berként ismeretes és kit városunk 
közönsége régi működéséből a lehető 
legelőnyösebben ismeri Nézetünk 
a/ — ős eben a kérdésben a kö­
zönség csak egyhangúlag egy véle­
ményen van, hogy a városi képviselő 
testület a Reidenger—Bokross-féle 
ajánlatot el kell hogy fogadja és ily 
módon a város tulajdonát képező e 
nagybecsű objectum jelenet és jövő­
jét; a legjobb kezekbe fogja letenni. 
E tárgyban egyébként a csütörtöki 
városi közgyűlés fog határozni.

tudja, hogy a Mauthner- 
féle impregnált takarmányrépamag a 
legnagyobbterniést adja, hogy a kony- 
íakerti magyalból a legjobb főzelék 
és zöldség terem éa hogy vivágmag- 
vaiból fakad a legszebb virág. Szó­
val a Mauthner-féle magvak a leg­
jobbak, készletei a legnagyobbak és 
árai igen olcsók.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen

Egészségügy! hatóság által megvizsgálva _
mizonyitviiny kell Bitesben 

18S7. jel. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygioniknsok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a száj üreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek háríthatok el ez által. Ennél 
legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont 
moly az antiszeptilms hatást a lógat 
nálJJ szükséges mechanikus tisztítással 

kitünően egyesíti.

A nyereségtartalékok közül, molyok össze­
sen 20,313.106 korona 94 fillérre rúgnak, 
különösön kiemelondök; az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam­
ingadozására alakított tartalék, moly a 
3,729.624 kor. 17 fillér külön tartalékkal 
együtt 14,010.830 korona 16 fillérre emel­
kedett, továbbá felemlítendő még a 
160.000 koronára rugó kétes követelések
tartaléka. Ezeken kiviil fönnáll még egy
726.138 korona 39 fillért kitevő külön 
alap, melynek az a rendeltetése, hogy az 
életbiztosítási osztályban a kamatláb eset­
leges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átutalásuk folytán 
190,319 427 korona 11 fillérről 208,632.918 
kor. 73 fillérre emelkedtek, melyek követ­
kezőképpen vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jolzál.

követelések 33,144.493 K 6- üli.
2. Életbiztosítási köt­

vényekre adott köl­
csönök  18,600.000 „ 19 „

3. l.otótomónyezett ér­
ték papitokra adott 
kölcsönök.............. 682.782 „ 13 „

4. Értékpapírok — — 141,290.011 „ 09 „
5. Tárezaváltók......... 1,035.953 „ 91 „
6. A részvényesek biz-
7.tositott adóslevelei 7,350.000 „ — „ 

Bankoknál lovören- 
delkezósreilló kö­
vetelések, készpénz 
ósaz intézet követe­
lései, a hitelezők kö­
veteléseinek levoná­
sával ................... . 6,529,076 „ 79 „

x Bár naponta kerülnek forga 
lomba s tűnnek el ismét újabb arcz- 
kenőcsök, mindig csak a legjobb 
marad az országszerte ismert, mar 
10 ik éve forgalomban levő Viola 
erőmé, melynek hatása szeplő, máj- 
folt s minden arczbőrtisztátlanság 
ellen páratlanul áll. Egy tégely 1 
korona, hozzá való puritas szappan 
70 fill. Kapható egyedül a készí­
tőnél : Szabó Beia pipereszappan 
gyáros, gyógyáru- es illatszer-iizle 
tőben Miskolczon.

x Legújabb kosztüm-kelmék, tavaszi 
újdonságok és teljes menyasszonyi 
kelengyéket legczélszerübb Braun- 
féld Sándor áruháeában beszerezni, 
amennyiben ez az egyedüli hely, hol 
minden egyes czikken a legolcsóbb, 
de szorosan szabott ár számokkal 
fel var. tüntetve, mi által az alku 
és túlfizetés teljesen ki van zárva.

összesen: 208,632.918 K. 73 tilt. 
Ezen értékükből 43 millió korona magyar 

értékekre esik.

Virágvasárnapi anekdota. Úgy be­
szélik, hogy valamelyik borsodme- 
gyei faluban — talán Bábonyban 
— esett meg ez a kis história, a 
mit, időszerű voltánál fogva mi is 
leírunk. Élt a faluban egy Király 
nevezetű ember. Nem volt nála na­
gyobb telmetü félti a faluban, a kit 
ezért mindenki „a nagy Királyinak 
hitt, de nem volt nála nagyobb tem­
plomkerülő,se, a ki már évek óta nem 
látta az Úr házának belsővilágát. 
Egy virágvasárnap regeién azonban 
megszállta a szentlélek és beballagott 
a templomba a már ájlatosan éneklő 
kálvinista hi vek közé. Faluhelyen 
még az énekek diktátora van szokás­
ban. Mikor a mi emberünk belép az 
ünneplők gyülekezetébe, a diktáló 
gyerek elrikkantja a karban azt a 
szép virágvasárnapi éneket, hogy : 
„A nagy király jön, hozsónn, hozsána 1“

Az öreg testvér azt hiszi, hogy e 
szavak az ö becses személyére vonat­
koznak, morfondálva felkiált, hát a 
fiúnak:

Hát osztán, lm jön is, mi közöd 
hozzá ? Ebatlal Szabad tán már egy­
szer nekem is eljönni, — úgy se 
igen voltam itt, mióta a pap meges­
ketett, — bár akkor is másüvé men­
tem volna.

KÖZGAZDASÁG.
* A Triestl Általános Biztosító-Társaság

(Assieurazioni Generáli) f. évi márczius 
bő 18-án tartott. 71 -ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 1902. évi mérlegek

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hoKV az 1902. dcczember 31-én érvény­
ben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
611,558,220 korona 13 fillért tettek ki és 
az év folyamán bevett dijak 27,001,880 
korona 96 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály díjtartaléké 13,024,702 korona 24 
fillérrel 160,189.849 korona 13 fillérre
emelkedett. ,

A tűzbiztosítás! ágban a díjbevétel 
12.271 371,385 kor. biztosítási összeg után 
20,219,214 korona 87 fillér volt, miből 
9 132,779 korona 87 fillér viszont-bizto- 
sitásra fordittatott, úgy, hogy a. tiszta 
díjbevétel 11,086,435 korona 10 fillérre 
rúgott, mely összegből 7,881,010 korona 
61 fillér, mint díjtartalék, minden tehertől 
montan jövő évre vitetett át,; n dijtolta­
tok ; oliát a tiszta díjbevétel 71'10%-át 
teszi ki. A jövő években esedékessé váló 
dijkötelezvények összege 82,371,684 korona 
24 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbe­
vétel kitett 4,316,155 korona 18 fillért, 
moly a viszontbiztosítások levonása után 
1 457 860 korona 40 fillérre rúgott.

A betöréses-lopás elleni biztosítási ágban 
a díjbevétel 863.700 kor. 26 fillért tett ki.

Károkért a társaság 1902-ben 25.473,446 
kor. 68 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetése­
ket, a társaság alapítása óta károk fe­
jében 742,014.072 kor. és 65 flllórnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a 
kártééritsi Összegből hazánkra 138,794.885 
korota 03 fillér esik.

NyilMér.*)
Dr. Németh Imre urnák

Helyben.

Daczára a f. hó 2-án Önhöz in­
tézett nyílttéri soraimnak, arra nem 
volt bátorsága válaszolni, mert tudja 
azt jól, hogy mily utón jutott atyai 
örökségem egy részéhez. Ön akart 
a fö örökös lenni, bátyám erélyes 
fellépése folytán azonban szégyen­
letesen meghátrált.

Tudja Ön, hogy az adás-veves kö­
tésekor mily óriási hibát követett 
el — akarattal ?

Hogy Ha ezen hibát jóvá nem 
teszi, úgy minden becsületes em­
bernek kötelessége Ön elöl kitérni.

Unokánövére 
Zólyomy Erzsébet.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levélre nem vá­

laszol s kéziratokat vissza nem ad.
R. S. „Tavasz“ czimti versét nem kö­

zölhetjük.
K. Z. Csak türelem I 
M. L. Minden rendén van.

előfizetési dija helyben: 
Egész évre ÍO kor. — fill- 
Félévre . 5 „ — »
Negyedévre & „ 50 „

Vidéken:
Egész évre . . 13 kor. 
Félévre . . . 6 „
Negyed évre . . <3 »
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gya 1 Régi igazság
de mindig uj marad, hogy

VASÚTI MENETREND jó bornak nem keil czégér. férfi ruha
árjegyzék

Divatos férfi öltöny gyapjú
Sem fényes kirakat, sem humbug 

s mégis mindenki tudja már, hogy aA vonatok érkezése Miskolczra. A vonatok indulása Miskolczról
szövetből

férfi felölt'Divaté:Hová legjobb czipöket Ulster

a bőripari termelő szövetkezet áru­
csarnokában lehet kapni.

Minden czipő miskolczi kisiparos 
munkája, tehát nem gyári munka.

Mindenki, ki magát magyarnak 
vallja és esze. szive helyén van, ha 
czipőre van szüksége.

rendelje miskolczi 
iparosnál,

vau szokva,

„ gyermek öltöny— 2'— „ 
~ felöltő— 4-— „

és feljebb
beszerezhető a most ujonau át­
alakított Férfi Ruha Verseny­
áruházban Széchenyi utcza 52

Seper-szállóval szemben.
Felső-Magyarorsz&g 
legnagyobb férfi- és

gyermek-ruba-raktára.

tü czimre I 
tessék ü

■ ügyelni 1

IWmi
czipőhözha bolti

vásároljon

Börssövetkezeti
czipöraktárbaxi

Kazinczy-utcza 5.,
a bérkocsi-állomás felőli oldalon.

02 I gy. v. Budapest 
30 gy. v. Ujhely 
37 gy. v. Kassa 
57 sz. v. Fiilok göra. p. u

MllÖi

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva

RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLCZON

AZ ARANY SZARVASHOZ ezimzett gyógyszertárában

év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei
hölgy áldja jó hatását — szoplö Uninnncitn (Ki-lnnam! necnntia ^r- Hobra hires hóosi ogyetor1. IDS VirágaiCZkenOCS. és májfolt ollen, am- és kézbőrnek selyem-

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan. 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa és crérn színekben. 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

2. Pyretlro Salicyl szájessentia ÄÄÄiS
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinticiálja ós fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeleimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltntik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

------------------------------------------------------- Forgalomban van ós közi
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
Szörvesztönek Depiilatoriumot. 1 üveg I korona.
RQH (Vlihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köazvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg óra I K.

Rendelési czim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon,
Tgj-era röräjZiShBiga

ggEiBISiaSBliSl;

N * *>m

iSliSmm TalEjtaajgiEiimm [jaltai

EmEtEf

1 sz. v. Budapest
__ 0 15 sz. v. Kassa

2 4 2 sz. v. Budapest
— 3 24 sz. v. Vjholy, Dobroczen
ti 3 37 sz. v. Bánréve göm. p. u.

3 45 sz. v. , Kassa

■** 7 23 thv.sz. F.-Abony (uj vonat)
* 6 29 v. v. Torna göm. p. u.
- : 3 40 sz. v. Fülek „ „ .
a 9 38 gy. v. Budapest

06 sz. v. Fülek göm. y. u.
^ 10 55 gy. v. Ujhely
"" 11 02 gy. v. Kassa

G 12 45: v. v.
1

Budapest
‘ti 1 02 sz. v Kassa 1

1 ói V. V. Torna göm. p. u. 1
1 54 sz. v. Ujhely

— 3 11 sz. v. Budapest
‘O 3 26 i sz. v. Fülek göm. p. u.
Q 3 311 sz v. Budapest

3 53 I sz. v. Debreczon

N
ap

 jl
sz

ak
a j

|

2-O : Pe
re

z i| IV vonat! 
neme ! Honnan?

1
12 20 SZ. V. Kassa
12 30 SZ. V. Ujhely

1 26 i SZ. V. Budapest
ti 1 68 SZ. V. Kassa

3 — SZ. V. Budapest

6 05 V. V. Budapest
6 32 T. sz. v Forró-Encs

lO 6 12 T.sz.v Szerencs
7 96 T. sz. v Bánréve göm. p. u.

© 7 59 V. V. Torna göm. p. u.
9 16 SZ. V. Bánréve, Dobsina

Ml) 9 25 gy- v. Ujhely
Q 9 31 gy- v. Kassa

10 43 gy- v. Budapest

12 27 SZ. V. Debreczen
G 12 40 SZ. V. Budapest

‘ti 1 32 SZ. V. Fülek göm. p u.
1 18 SZ. V. Budapest

G a 66 SZ. V. Ujhely
3 16 SZ. V. Kassa‘O- 5 42 gy- v. Kassa

o 1 5 52 gy- v. 1 Ujhely
: 5 60 SZ. V. ! Fülek göm. p. u.

© : 6 20 gy- v. Budapest
í7 43 v. v. Torna göm. p. u.

K 1 8 61 thv. sz. F.-Abonyból(uj vonat)
|io 16 SZ. V. Fülek gümöri p. u.



6 ELLENZEK 1903. április 7.

Feltűnést kelt
a m

HMM

meglepő olcsósága!

czngos czipoczugos czipo
2 irt 40

fűzős czipo
2 irt 80

Női fűzős
2 írt 80

Gombos
3 irt 40

Csín!

Chevmw | 1 Eiegganczia! Gyermek |
czipo 1 1 Jé ast^ag I czipők I

0 forinttól I 1 Tartósság I 80 krtól I
aaai hűl hl el Iy/ CB BBS BBlEl HWB BESB B

czipőgyár r. t.
főraktára •.....

Miskolcz. Széchenyi-utcza szám. Seper-szálló 39.
„TURUL“

Husvéti

föcs <5 üdvözlő
IcVclczö-lapoH

a legszebb kivitelben kaphatók

fcrcnczt 8- tfifoyVt;erol(ciUtft)cii.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Koporsó-raktár.
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közön­

ség tudomására hozni, hogy Miskolczon, saját házamban, volt 
Fazekas, jelenleg JÓkui-lltCZa 3. SZ. alatt, 1887. évtől 
fennálló, a mai kor igényeinek megfelelő

koporsó-raktáramat
tetemesen megnagyobbítottam és raktáron tartok a legegyszerűbb 
fakoporsótól a legdíszesebb érezkoporsóig, úgyszintén gyászkel­
lékek, koszoru-szallagokat; nagy választékban. Elvál­
lalom temetések rendezését saját kocsijaimmal leg- 
jutányosabb árakon.

Á helybeli i;s vidéki közönség b. pártfogását kérve,
maradok tisztelettel ___

Drevenyák Pál,
koporsó-raktáros, Jókai-uteza 3. sz.

Uzletbeszüntetés.
Városháztér 20. szám alatt levő

ANGOL DIVATÁRUHÁZAMAT
más vállalat miatt f. évi junius hó végéig kénytelen vagyok beszüntetni 
és az összes raktáron levő férfi, női és gyermekcipőket, férfi és

készlet tart, olcsó árban kiárusítom, esetleg egy tömegben az 
összes berendezéssel együtt átadó. Tisztelettel

Braunfeld Ferencz
a Dunky fivérek fényirda alatt, hol az üzlethelyiség kiadása

felől értekezni lehet.
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Széchenyi-u. 34.

“Szölőlugast ültessünk.
minden ház mellé és házi kergéinkben.

Erre »ionban 
nem minden sző- 

lófaj alkalmas, 
(bár mind kúszó 
terméaze'ü) mert 
n gsobbrésze ha 
megnő is, termést 
nem hoz. ezért 
'okán nem értek 
el eredményt ed­
dig. Hol lugasnak 

alkalmas la okát Gitettek, azok i.ó'ven 
ellátják hfizukat az egész sző’öéres 
idején a legkitűnőbb muskatály éa 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellett a legcsekélyebb gon­
doz á sál felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseknek stb. a legremekebb 

dísze anélkül, hogy legkevesebb helyet is el oglalna az 
egyéhbre használható részekből. Ez a legháladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

Ú A fajok ismertetésére vo, atkozó színes rénynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja. e,
Érmellékt elad azSlSoltvágytelep Nagy-Kágya, o. p. SíékclyhldL

TRÍESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CASSICURAZIONI GENERÁLI)

BUDAPEST, V., Dorotfya-utcza SO- szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Till ESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ
TÁRSASÁG,

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság minden­
kinek, a ki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel 
szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses­
lopás és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: 
jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.u, vala­
mint haleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset 
ellen biztositó társaság“ számára.

A miskolczi főügynökség: NEUMANN ADOLF.
A mélyen tisztelt gazdaközönség szives figyel­

mébe ajánlom, hogy f. é. április hó 5-én 
Széchenyi-u. 65. sz. alatt, a Megay- 
íéle ezukrászda átellenében megnyitandó irodám­
ban az összes

gazdasági czikkek
a legjobb minőségben és eredeti gyári árban 
szerezhetők be.

Nagybecsű megbízásait kérve, maradtam
kiválö tisztelettel ENDREI F.

SZELÉNVI TÁRSA KÖNYVNYOMDA.! A MISKOLCZON.


